Aan de Burgemeester, gemeentesecretaris en de voorzitter van de gemeenteraad,

Bijkomende vraag gemeenteraad donderdag 24 november 2016

Werd er reeds werk gemaakt van de in juni aangekondigde afschaffing van de nog bestaande hondentaks in Grimbergen? Welk uitdoofscenario wordt er gevolgd? Quid voor 2017, nu we het jaareinde naderen? Voorlopig wordt het registratieformulier voor de taks op de gemeentewebsite gehandhaafd.

[bookmark: _GoBack]Schepen Vleminckx kondigde in het voorjaar (juni) in de pers aan dat er werk zou gemaakt worden van de afschaffing van de hondentaks omdat deze dixit de Schepen “absurd, tijdrovend, oncontroleerbaar en onfair is. En dus schaffen we die beter af.” Het gaat om de jaarlijkse taks van 20 euro per hond. Deze belasting brengt ongeveer 28.000 euro per jaar op voor Grimbergen. Er worden hiermee ongeveer 1.400 hondenbezitters belast, die hun hond aangeven in de gemeente. Maar niet iedereen geeft zijn hond aan. En omwille van de wet op de privacy mag men geen register inkijken van hondeneigenaars. Het aantal honden dat belast wordt, vermindert jaar na jaar. Er kan blijkbaar ook niets gedaan worden tegen wie niet heeft betaald, omdat men hen niet kan controleren. Vroeger kregen eigenaars een hondenpenning als ze de taks betaalden. Maar dat gebruik werd om praktische redenen afgeschaft. Nu kan men niet meer zien of de eigenaar de taks voor zijn hond wel betaald heeft.

Het merendeel van de Vlaamse gemeenten heeft trouwens geen hondenbelasting meer. Alleen Overijse (7,40 euro), Hoeilaart (25 euro) en Grimbergen (20 euro) leggen eigenaars nog een ‘hondentaks’ op, zo bleek toen uit het geciteerde antwoord van Vlaams minister Homans aan  Vlaams volksvertegenwoordiger Sofie Joosen (N-VA) naar aanleiding van een vraag in het Vlaams parlement. De motivatie om zo'n taks in te voeren destijds, was vooral geïnspireerd op het feit dat honden voor overlast kunnen zorgen onder meer door het blaffen of door hondenpoep, en dat laatste moet door de gemeente uiteindelijk worden opgekuist aldus de redenering of ratio legis achter de hondentaks. Sinds het verplicht chippen van honden in de centrale databank is er dan geen enkele meerwaarde meer om je hond verplicht bij het gemeentebestuur te laten registreren.

Neemt niet weg dat N-VA Grimbergen voorstander is om naast de afschaffing van de hondentaks moedwillige vervuilers strenger te beboeten en om via de politiezone controles uit te voeren. Wij denken aan  de kosten voor het opruimen en reinigen van uitwerpselen door de gemeente die aangerekend kunnen worden aan de overtreder(s) en dat het politiereglement zou voorzien dat  iedere hondenbezitter verplicht om 1 zakje bij zich moet hebben voor het ruimen van hondenpoep.

Philippe Decrock
Gemeenteraadslid N-VA

[ ————

Wt s wr et o e o <o o s o et
et e W e e ey Gt 1 e et
v s oy o e gl o S 1 0
oo g,

et e e ) e ot ek i e
g s o b 5 S e, o
e s e et e 2 e
e AT et
o i e S e i 1 5 St

Grr 16 ) ot 15 <o o G o g s e e
kg e A o e o
S e e e e
e ot TR G e PO o e g
e o, e e g e 6 e o
e et o o 5 o el B o e e
phn

e G ot ot g sttt
o o s et P e i Gt s o8
o o i 1 ) bt e o e
e et o o e 6 0 ok o ot e o




